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ا﭂ياضيات مادة الثافي للفترة ال﷗ضالمحروس
ســــاعة 02 : المدة تجريبية علوم ثالثة سنة القسم:

U0 الأول وحدɸا r أساسɺا حسابية متتالية (Un) -

V0 الأول وحدɸا q أساسɺا ɸندسية متتالية (Vn) -

Vn+2×Vn = (Vn+1)
2

�� �� و Un+2+Un = 2Un+1

�� ��:n ʏلعددطبيڥɠب؈نأنھمنأجل ¶

lim
n→+∞Vn = 0
�



�
	: ≻q≻1−فإن 1 ɠان إذا أنھ ب؈ن ·

الأول وحدɸا أساسɺا Ȗعي؈ن يطلب ɸwnندسية = eUn : بــ المعرفة (wn) المتتالية أن ب؈ن ¸

الأول وحدɸا أساسɺا Ȗعي؈ن يطلب حسابية tn = ln(Vn) : بــ المعرفة (tn) المتتالية أن ب؈ن ¹

: (1) رقم تمرين

: حيث مرات، عدة متوازʈة غ؈ف نقدية قطعة -نرمي
"0,2" ɸو ʄالأوڲ الرمية ʏࢭ '' وجھ '' ʄعڴ اݍݰصول vاحتمال

"0,05" ɸو الموالية الرمية ʏࢭ " "وجھ ظɺور احتمال فإن رمية ظɺر" " ظɺر vإذا
"0,1" ɸو الموالية الرمية ʏࢭ " "وجھ ظɺور احتمال فإن رمية وجھ" " ظɺر vإذا

: ɲس׿ܣ (I
" ʄالأوڲ الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور " : A1اݍݰــادثة v

" الثانية الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور " : A2اݍݰــادثة v

" الثالثة الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور " : A3اݍݰــادثة v

ʏࢭ والظɺر الوجھ ظɺور إحتمال علٕڈا ݰا موܷ ʄالأوڲ الثلاث للرميات الإمɢانيات ܧݨرة أɲآۜܣء ¶

رمية. ɠل
اݍݰالة. ɸذه ʏࢭ الإحتمال قــــــــــانون ع؈ن ·

:ʄالأوڲ الثلاث الرميات ʏࢭ الوجھ مراتظɺور عدد ʇساوي الذي العشواǿي المتغ؈ف X ɲس׿ܣ (II
.X المتغيـــــــر قيم عيــــــــــــن ¬

P(X = 3) = 0,002
�� �� و P(X = 2) = 0,031

�� ��: أن ب؈ن ­

.X إحتمال قــــــــــانون ع؈ن ®

X للمتغ؈ف والتباين الرʈاضياȖي الأمل أحسب ¯

: (2) رقم تمرين



نضع ،n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من (III
احتمــــــالɺا pn و " n الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور " : Anاݍݰــادثة v

"An لݏݰادثة العكسية اݍݰادثة "An v

. "(An∩An+1)"
�
�

�
� و "(An∩An+1)"

�� ��: التالية اݍݰوادث احتمالات عن pn بدلالة ع؄ف À

Pn+1 = 0,05pn+0,05
�� ��،n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من انھ استɴتج Á

Un =pn−
1

19

�
�

�

:n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من المعرفة (Un) المتتالية ɲعت؄ف (VI

الأول. وحدɸا أساسɺا Ȗعي؈ن يطلب ɸندسية (Un) المتتالية أن ب؈ن Ê

n بدلالة pn Unثم ،n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من اسȘتج Ë

+∞ ʄإڲ n يؤول لما pn لــ الٔڈاية أحسب Ì



الرياضيات مادة الثاني الفصل من المحروس للفرض المفصل الحل

: الأول التمرين

Unn+ 2 +Un = 2Un+1 إثباتأن 1
Un+1 = U0 + (n+ 1)r و Un = U0 + nr : لدينا

Un+2 = U0 + (n+ 2)r و
بالتعوʈض:

Un+2 +Un = U0 + (n+ 2)r+U0 + nr

= 2U0 + (n+ n+ 2)r

= 2U0 + 2(n+ 1)r

= 2Un+1

Vnn+ 2 ×Vn =
(
Vn+1

)2 إثباتأن 2
Vn+1 = V0 × qn+1 و Vn = V0 × qn : لدينا

Vn+2 = V0 × qn+2 و
بالتعوʈض:

Vn+2 ×Vn = V0 × qn+2 ×V0 × qn

= V0 × qn+2 ×V0 × qn

=
(
V0
)2 × qn+n+2

=
(
Vn+1

)2

lim
n→+∞Vn حساب 3

: حالت؈ن 1−نم؈ق ≺ q ≺ 1 أجل من
0 ≺ q ≺ 1 ¶

lim
n→+∞Vn = lim

n→+∞V0 × qn = lim
n→+∞V0 × en lnq = 0

−1 ≺ q ≺ 0 ·

lim
n→+∞Vn = 0 : نجد ¶ اݍݰالة حسب 0 ≺ p ≺ 1 حيث q = −1 × p نضع

هندسية (wn) المتتالية أن اثبات 4
Wn+1 = eUn+1 = eUn+r = eUn × er

W0 = eU0 الأول وحدɸا q′ = er أساسɺا ɸندسية متتالية (Wn) : ومنھ

حسا (tn) المتتالية أن اثبات 5
tn+1 = ln

(
Vn+1

)
= ln

(
Vn × q

)
= ln(Vn) + ln(q)

tn+1 = tn + ln(q) : ومنھ
t0 = ln(V0) الأول حدɸا و ln(q) أساسɺا حسابية متتالية ʏۂ (tn) : إذن

: الثاني التمرين

الاحتمال ܧݨرة 1
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التجربة احتمل قـانون 2

xi PPP PPF PFP PFF FPP FPF FFP FFF

P(xi) 0.722 0.038 0.036 0.004 0.171 0.009 0.018 0.002

X =
{

0; 1; 2; 3
}
Xالمتغير قيم 3

P(x = 3) = 0.002 و P(x = 2) = 0.031 اثباتأن 4
و P(x = 2) = P({FFP, FPF,PFF}) = 0, 018 + 0, 009 + 0, 004 = 0, 031 : لدينا

(0.5 pt) P(x = 3) = P({FFF}) = 0, 002

Xالمتغير احتمل قانون 5

X = xi 3 2 1 0
P(X = xi) 0,002 0,031 0,245 0,722

والتبائو ا﭂ياضياتى الأمل حساب 6

E(x) =
4∑

i=1
xiP(X = xi) = 0, 245 + 0, 062 + 0, 006 = 0, 313

V(X) = E
(
X2)− (

E(X)
)2

= 0, 245 + 0, 124 + 0, 018 − 0, 097 = 0, 290

pn Anلالة ∩An+1 Anو ∩An+1 عن التعبير 7

احتمال أن وȋما n + 1 الرمية ʏࢭ و n الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور معناه An ∩ An+1 اݍݰادثة -

إذن 0, 1 ɸو (n + 1) الموالية الرمية ʏࢭ ظɺوره احتمال فإن pn ɸو n الرمية ʏࢭ الوجھ ظɺور
p
(
An ∩An+1

)
= 0, 1 × pn

�



�
	

إذن n+ 1 الرمية ʏࢭ والوجھ n الرمية ʏࢭ الظɺر ظɺور Anمعناه ∩An+1 اݍݰادثة -

p
(
An ∩An+1

)
= (1 − pn)× 0, 05 = 0, 05 − 0, 05Pn

�



�
	

pn+1 = 0, 05pn + 0, 05 اثباتأن 8
pn+1 = ومنھ An+1 =

{
FF,PF

} : أي An+1 اݍݰادثة احتمال ʏۂ pn+1 : لدينا
P(

{
FF,PF

}
) = 0, 1pn + 0, 05 − 0, 05pn

pn+1 = 0, 05pn + 0, 05
�� ��: وعليھ
هندسية (Un) المتتالية أن اثبات 9

Un+1 = pn+1 −
1
19 = 0, 05pn + 0, 05 −

1
19

= 0, 05pn +
19 × 0, 05 − 1

19

= 0, 05pn −
0, 05
19 = 0, 05

(
pn −

1
19

)
= 0, 05Un

U1 = p1 −
1
19 = 0, 2 −

1
19 =

2, 8
19

�



�
	: الأول وحدɸا q = 0.05

�� متتاليةɸندسيةأساسɺا�� (Un)ومنھ

n لالة pn Unو عبارة تعيين 10

Un = U1 × qn−1 =
2, 8
19 × 1

19n−1 =
2, 8
19n : لدينا

pn = Un +
1
19 Unومنھ = pn −

1
19 : لدينا

pn =
2, 8 + 19n−1

19n

�



�
	: إذن pn =

2, 8
19n +

1
19 : ومنھ

pn حسابنهاية 11

lim
n→+∞pn = lim

n→+∞
( 2, 8

19n +
1
19

)
=

1
19

2
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